

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szidon József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztők:

Dr. Haus József és Dr. Fränkl Béla.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. | Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre . . . 8 " | Egyes szám ára 16 fillér.

A munkás baleset biztosítás.

Most folynak a szaktanácskozások, a belügyminiszteriumban, az érdekelt szakemberek meghallgatásával a munkás balesetbiztosításról szóló javaslatról. Nehány kormány-nak ígérete és egy régóta felette érezhető szükség nyer kielégítést evvel a törvényjavaslattal, a mely egyike lesz, a mi hazai szociális intézményeinknek.

Igazabban szólva Magyarországon alig van még szociális intézmény, a mely a czólnak megfelelné olyképen, hogy a munkás helyzetén lendítsen. Mialatt az egész művelt világon egymást érik a szociális törvények, az új munkásintézmények ezalatt nálunk meddő elvi kísérletezésnél egyéb alig történik. Summa summarum két új intézményünk van: az egyik a budapesti állami munkaközvetítő, másik a gazdasági cseléd-pénztár.

A munkaközvetítőre határozottan rámondhatjuk, hogy az csődöt mondott. A milyen nagy reklám garral kezdte meg egy ambíciózus kereskedelmi miniszter jóvoltából ez a munkaközvetítő olyan mélységesen hallgat róla most a krónika. Semmiféle szerepet nem játszik ez az intézmény a munkás ügyekben. Oka ennek egyrészt az, hogy sem

a fővárosban sem a vidéken hasonló intézmény nem létezik s így egyedül állván nem képes a munka — és munkáskeresletet még csak részben is lebonyolítani. A másik ok az, hogy az ósdi methodus szerint valamennyi ipartestület kebelében, most is járja a munkaközvetítés és munkás a maga szakmája területében, könnyebben juthat munkához.

Igy fejlődött ki egy lehetetlen konkurrenzia munkás vagy az állam közvetítő és a magán közvetítő között.

Jobban prosperál a gazdasági cseléd-pénztár, a melyet nem hivatalos nagyképűséggel kezelnek, hanem mindenben a helyviszonyokhoz alkalmazva valóságos agitációt fejtenek ki a gazdasági cselédség között, a kik immár szép számmal tagjai a pénztárnak.

Tanusága annak az, hogy a hol birokra próbálják a munkásintézményt létesíteni, ott az kudarcot vall.

A munkás balesetbiztosítást nem képzelhetjük másként minthogy az állami kezelésben is kötelező legyen. Mert másképen nem lenne semmi értelme. Nyereszkeskedő magánvállalkozással nem szabad birni egy olyan szociális intézményt a mely a legszegényebb nép jólétéről van hivatva gondoskodni. A már megtartott ánkéteken fel-

merültek tervek, hogy megbiztosító társaságoknak adják ki a munkás balesetbiztosítást. Lehet, a kormánynál is vannak egyesek, akiknek kedvesebb a kérdés illetően megoldása, mert ezzel egy nagy munkát háritanak el magukról. Viszont azonban megjósolhatjuk ezeknek az uraknak, hogy a munkás balesetbiztosítás magánosok kezében semmit nem fog érni.

Mert a magánbiztosító minél többet akarván nyerni, természetesen minél magasabb illetékeket fog szedni a megbiztosítás után. A magas illetékeket pedig nem tudja fizetni a sok százezer szegény ember, akiknek magánjüvedelmük átlag 3—4 hatos. Ellenben az állam nem fog és nem is szabad neki nyereszkeskednie ez intézményen, mely hivatva van, hogy a szociális kérdést egy jókora lépéssel közelebb vigye a megoldáshoz.

Kötelező olcsó állami munkásbaleset biztosítást kérünk. Ha nem olyat csinálnak, akkor inkább ne is csinálják.

Orosz—japán háború.

A hareztérről néhány nap óta olyan hiányos és ellentétes hírek érkeznek, mintha a kábelvezeteket megbabonázták volna. Az bizonyos, hogy Port-Arthur bombázása óta a japáni flottáról bizonyos hír nem hallatszik, mert a teg-

De ép a tízenkettedik órában segítségemre sietett egy jó nemtóm. Adamovics Gyuri ezigányprimás zenekara rázendítette a »Rákóczy« indulót s a terem csakhamar kiürült. Csaknem egymagam voltam már a mikor fölcsudtam a lelket-testet nyugzó kabultságból.

Reggel öt óra fele járt már az idő. Ép jókor végződött. Különben a kő: hunczut szemü leányka egyike, még meglöpött volna. A lelketmet félig már ugys békóban birta rózsaszinben az egyik, a másik égszínkében.

Riportot azért irunk, hogy a közönség a történekről tudomást szerezzen. Szerkesztőm is azért menesztett a bálba tudósítónak, hogy annak lefolyásáról beszámoljak a »Délvidéki Lapok« t. olvasóinak. Hogy hivatásom teljesítése közben majdaem ádozatot estem, ki sem bánja, az bizonyos, de már a jelen volt asszonyok és leányok névsorát megkövetelik rajtam. Ime hát:

Leányok: Alföldy Anna, Amigó Róza, Brenner Gizella, Barberius Hermin, Blanger Mariska, Bökle Rózsika, Deutsch Ella, Friedmann Róza, Fried Jenny, Ginzinger Johanna, Ginzinger Janka, Holzer Sarolta, Haasz Jolánka, (Temesvár), Held Etus (Kliesova), Hunvald Rózsika, Hunvald Berta, Haberehrn Clotild, Illés Margit, Köppich Aranka, Klein Friedi

A megrabolt éden.

— Kereskedő ifjak bálja. —

Muzsika szól . . . keringnek a párok
S közöttük én, föl s alá, hogy járok :
Éden kertjét mintha bolyonganám
Hol a sok lány, az asszony valahány —
Egy-egy titalomfa! . . .

Nem tudom, hogy mások is ugy vannak-e vele mint én, de amióta a »Délvidéki Lapok«-nak a bünkrónikákat írom, akár a vonal alatt vétekezem ma, vagy ha verseket faragok, egyre Merkur kegyeltjei kísértenek. Igyen szökött tollam hegyére most, hogy szerkesztőm meghagyásából a helybeli kereskedő ifjak egyesületének táncvizgalmáról a táreza reportot megírandó tollat ragadtam, a fent leirt czim is.

Első pillanatra tulzónak látszom. De aki az estélyen jelen volt, — a ki pedig nem volt, szánja és bánja a bünét, — megha egyébként nem is barátja a bálóknak, okvetlenül igazat fog nekem adni, hogy szombat este a »Magyar Király« emeleti táncsterme az összetolvajlott paradicsom volt, melynek mindegyik kincse az annyiszor dieszített édenkertből a bálterem parquettejére palántáltatott át.

Meg kell hagynunk, a kereskedő ifjak egyesületének vezetősége határozottan szakavattott, gondos kertésznek bizonyultak. S nines is

miért esodálkoznunk ezen. Hiszen ők is csak Merkurt vallják pártfogójuknak.

Itt egy róza, egy lilium száll, amott hajladozik, mosolyog felém. Negédesen. Észbontóan.

És változott a kép. A virágok földöntuli lények alakjait öltötték. Mintha csak az Elyseum angyali serege szállott volna alá vigadni. Ez rózsaszinben, hóféhérben amaz, s egy másik ismét égszínkében. Csupán a szárnyuk hiányzott.

Lelkem elmerengve esüggött a képen. S mig az a gyönyörtől megrészegülten esapongott ide s tova, fejem kabult. Szemem előtt összefolyt az igézően szép kép s nekem ugy rémlett, hogy egy rengetegbe tévedtem. Egy rengetegbe, melyből a kivezető utat sohasem fogom megtalálni többé. Pedig mennyi esillag mosolygott alá reám; mennyi fényesen tüzes szempár!

Hiába.

És már kezdtem aggódni. Remegtem mint a gyermek. Szárnyaszegett lellem fíjón vonaglott. Akármerre fordultam a rengetegben, utamat állta egy-egy »titalomfa.«

Már-már azon voltam, hogy a mellettem tolongó jó barátaimmal Szávai Gyula üzenetét küldöm ki a nagy világnak:

„Jó emberek, mondjátok meg, kün a nagy világnak, Hogy rab vagyok, hogy meghalok, hogy sohase látanak! S meglássátok, fel is kötöm magam utoljára — Egy titalomfára!“

Podwinetz Izidor

butor, pénzszekrény, varrógép és kerékpár

főraktára

varró-és írógép-javitó - műhely

Lugos

Izabella-fő-tér saját házában

napi híreket, amelyek szerint a japánok Port-Arthurtól keletre és nyugatra csapatokat akartak patraszállítani, ma nem erősítették meg. Alapos a gyanu, hogy a port-arthuri táviróvezeték megvan rongálva, mert alig hihető, hogy Alexejew napok óta ne küldött volna jelentést a cárnak. A hatalmakat most első sorban Amerikának Kína semlegessége tárgyában indított akeziója foklalkoztatja. Erre nézve harmonikus megállapodás még nem történt, mert ninesenek tisztában az új nagyhatalom szándékaival. Mindenesetre feltűnő jelenség, hogy az Egyesült-Államok sajtója, amelyik eddig tönjénezte Japánt, mintegy vezényszóra, utalva a sárga veszedelemre, Oroszország mellé kanyarodott. Ha ez a hangulat megfelel az amerikai kormány nézetének, úgy néhány nap óta fontos változás történhetett a világpolitikában, mert az eddigi jelenségek azt mutatták, hogy Amerika Japán háttvédje, sőt a tegnapi tartott orosz minisztertanácsban állítólag konstataáltak, hogy Port-Arthur megtámadása alkalmával a japáni hadihajókon amerikai tengerésztisztek is voltak.

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

Façon de vivre.

Lugos, 1904. február 17.

Régi a dal . . . Mindig ám új marad
S örökre lesz, ki a vert aranyat
Garmadba halmozván,
Önmagának élv bár aligha jut:
Bünbánón fejére csak hint hamút
Ma hamvazószerdán.,

Bolond egy élv . . . Sok társsal jó magam
Ugy tartom én, édelgni boldogan
Sokkal jobb egy dolog
S adósságom így egyre bárha nő:
Mit bánom én . . . Egy gazdag, gyöngéd nő
Ezen segítni fog! . . . (g. j.)

(Kostély), Klauber Erna (Szilha), Mohiló Mina, Mailänder Linus, Getrovsky Mariska, Rechner Cölestin, Rosenzweig G., Spitzer Bertuska, Schwarz Malvin, Stern Gizella, Stern Malvin, Stern Etel, Sismitz Ilonka, Vögelein Stefania, Vögelein Hermin, Weisz Sarolta, Weisz Ilonka.

A s s z o n y o k: Alföldy Györgyné, Brenner Miksáné, Blaninger Károlyné, Bökle N. né, Cséri Vilmosné, Deutsch Bernáthné, Epstein Sándorné, Eisner Oszkárné, Dr. Fränkl Nándorné, özv. Friedmann N. né, Ginzinger Jánosné, Guttman Sándorné, Grünhuth Gézáné, Dr. Haus Józsefné, Hohl Ádámné, Held Ignáczné (Kliesova), özv. Hunvald Rudolfné, Haberehrn Antalné, Huzl Sándorné, Haász Györgyné, Klein Adolfné, Köppich Maria, Kutzer Sándorné, Klauber Jakabné (Szilha), Klein Józsefné (Kostély), Lindner Róbertné, Lövy Lipótné, Mohiló Kálmánné, Mayer Mihályné, Mehoffer Viktorné, Kincovits Gálné, Oblatt Márkuszné, Piek Zsigmondné, Patzel, Ernőné, Rosenberg Ignáczné, Raikovits Györgyné, Recht Henrikné, Rác P. Trajáné, Schattelesz Regin, özv. Sternné, Steiner Lajosné, Schwarz Babetta, Schnitzer Albertné, Spitzer Jakabné, Schönauer Sománé, Schwartz Ignáczné, Schenk Józsefné, Sismits Antalné, Udvardy Gergelyné (Ollóság), Vögeleinné, Weisz Józsefné, Wolf Vilmosné, Zagroczky Ferencné, Zeitler Jánosné, Zsuku Cornélné. **Lucifer.**

A lugosi püspök a szocialisták ellen. Hosszu Vazul lugosi püspök a minap egyházmegyéje lelkészeihez pásztorlevelet intézett, amelyben éles hangon kelt ki a szocialisták ellen.

Bizonyítsátok be, — ugymond a többi közt — hogy e hamis próféták tanai Isten eleni lázadás, aki maga megengedte, hogy már születés alkalmával különbség legyen ember és ember között, egyik születvén gyengének, másik erősnek, egyik szépnak, másik csúnyának. Nem elég csak érvelni, érdeklődni is kell a nép bajai iránt és ahol észreveszitek, hogy valóban jogsérelmeket szenvednének, — igyekezzetek azokat orvosolni és a bajokat hiven, szenvednének, — igyekezzetek azokat orvosolni és a bajokat hiven, szenvedély nélkül az állami hatóságoknak bejelenteni, — ahonnan biztos orvoslást nyertek.

A pásztorlevelet felolvasták és megmagyarázták a lugosi egyházmegye összes templomaiban.

Hymen. Kedves családi ünnepély volt vasárnap este Major Miklós pénzügyi irodatiszt házában. Fehér Mihály pénzügyi számtiszt ez alkalommal élte eljegyzési ünnepélyét, a házigazda szeretetreméltó és bájos leányával, Juliska kisasszonnyal, kit közönségünk mint a „Missasszonyunk”-ról nevezett zárda tanítónői gárdájának egyik fiatal és tevékeny tagját előnyösen ismer.

Tréfás estély. A farsang egyik legkedélyesebb mulatsága volt a »Magyar dal- és zeneegylet» tréfás estélye, mely hétfőn a »Magyar Király«-szálló emeleti termeiben lefolyt. A Schwach Vilmos vezetése alatt fellépett énekkar és a Schwach Imrével élén álló zenekar most is kiváló tudást és páratlan szorgalmat tanusított. Minden egyes számot frenetikus tapsviharral jutalmazta a szép számu és előkelő közönség, kiknek soraiban ott láttunk városunk minden számot tevő tényezőjét. Így például sokat tapsoltak Kovács Lajosné úrnőnek és Schieszler Zsiga urnak, kiknek kettős felléptük egyuttal az est fénypontját adta. Tetszett ugyancsak Lévay Margit és Lányi Edit, a jelenleg városunkban működő színtársulat két primadonájának az éneke is. Igaz elismerést aratott pedig kiváltképpen Friedrich Regina kisasszony, kinek rutinizott játékát nem győztük eléggé esődni. A fényes műsort táncz követte, mely miután csak éjfél tájt kezdődött, a reggeli órákban ért véget.

Az önkéntes tűzoltók közgyűlése. A lugosi önkéntes tűzoltók testülete vasárnap d. u. 4 órakor a tűzoltó örtanya emeleti tanácstermében tartotta az évi rendes közgyűlését. Elölülő Marsovszky Árpád testületi elnök üdvözlővén a tagokat, az ülést megnyitja. Az évi jelentés szerint az egyesületnek 130 tagja van. Maguk a tűzoltók a múlt év folyamán 31 esetben voltak embertársaik segítségére. Nagyobb tüzeset volt 20, a kéménytűzek száma 11. A tűzoltók 54 gyakorlatra vonáltak ki, ezek közül volt 2 nagy gyakorlat. Télidőben elméleti gyakorlatok voltak. A testület tavaly a karánsebesi, bálnezi, igazfalvai és gizellafalvai, valamint a faeceti társaság alapító ünnepélyein küldöttségileg képviseltette magát. Dr. Dobrin György indítványára többen megbizattak, hogy az egyesületnek pártoló tagokat szerezzenek. Nálunk legalább is 300-ra volna emelhető a tagok száma. Az évi jelentést a tisztújítás követte. A testület elnökéül újból csak Marsovszky Árpád polgármester választott meg. Főparancsnok: Holeczmann József, alparancsnok: Frühwald Lajos. Az első szakasz parancsnoka: Holeczmann István, a II-ik szakaszé Pongrácz Ignácz. A III-ik

szakasz parancsnok és az adjutans állása betöltetlen maradt. A tisztviselők kara a következőleg alakult: Titkár: Mayer Ernő, gondnok: Mohiló Oszkár, szertárnok: Maltry János, pénztárnok: Haberehrn Antal. Orvos: Dr. Hübsch Ignácz. Választmány: Dr. Dobrin György, Neuberger Ármán, Veith József, Beresán István Ignácz Antal és Bücher Gáspár. Pénztári ellenőrök: Deutsch Izidor, Dr. Fischer Bemő és Barth Károly. Schmidt György volt alparancsnok és Dvorzsák József az I-ső szakasz volt parancsnoka ugyanezen állásukra mint tisztületbeli tagok választattak meg. A közgyűlésen után a testületi tagok, az elnök s az új tisztikar előtt katonai sorrendben elváltak.

Dóczy — Lugoson. Az »Arany János-Társaság« Temesvárott — írja »Dél-magyarországi Közlöny« — csak napokkal azelőtt, e hó 11-én tartotta meg első felolvasó ülést s annak kétségbevonhatlanul kulturális hatása máris érdekes mozzanatban nyilvánul. Az ülésen jelen volt ismeretlenül, véletlenül, az irodalom iránti érdeklődéstől vezetve Lugos városának egyik szerepet játszó egyéne, a kit a felolvasások, de különösen Dóczy József dalköltőnk eredeti érdekes, szivnek, agynak egyaránt meglepően kedves felolvasása annyira inspirált, hogy hazuról most az alábbi sorokat intézte városunk ünnepelt költőjéhez, Dóczy Józsefhez:

Igen tisztelt Uram!

A véletlen engem is elvitt az Arany János-Társaság székközlő felolvasásaira, s szerencsés voltam t. titkár ur előadását is meghallgatni. A közvetlenség érzelmével kérem, sziveskedjék azt az előadást a lugosi közönség előtt ismételni. A főgimnázium t. i. évente 7—8 előadást rendez segélyző-egyesülete javára, mint Temesvárt a Szabad Lyezeum szokta és egy ilyen est betöltésére kérem.

A felolvasások ideje márczius 19. — április közepéig szerdán és szombaton 6—7 óráig. Előre biztosíthatom, hogy rendkívül szép, nagy és előkelő közönségünk van . . . Putnoky Miklós s. k., áll. főgimnáziumi igazgató.

Tudjuk, hogy Lugosnak előkelő, magyarul érző társadalma van, s előre biztosíthatjuk Putnoky urat, hogy dalköltőnk e szives meghívás folytán elmegy Lugosra, hogy hirdesse az önkörében is a magyar néplelek megnyilatkozásait, az ő gyönyörű szép nótáit, melyek évek óta minden nótázó egyén ajkán, szivén lakoznak, s észrevétlenül terjesztik a magyar szót, a magyar kulturát az idegen ajkuak között is, kiket dalaik szépsége, nótáink egyszerűsége meglep s önkéntelenül nemes érzellemmel tölt el a magyarság iránt.

Az »Arany János-Társaság« hivatását teljesítette, midőn Dóczy József tagja útján a magyar népdalokat — művészek és művésznők énekkísérete mellett — bemutatta; Dóczy is kulturális hivatást teljesít, ha lelke gyöngyeit, szép nótáit a lugosi közönségnek bemutatja.

Putnoky ur eszméjét dicsérjük s reméljük, hogy a felolvasás ma-holnap meg is lesz.

Hirtelen halál. Oraviczán tragikus véget ért Szitner Ferenc tekintélyes építész-vállalkozó, aki mint egyuttal az ottani Kereskedelmi és Iparbank elnöke az igazgatóság egy rendkívüli ülésén szívszélhűdés következtében alig néhány percnyi szenvedés után hirtelen meghalt. A tragikus véget ért építész ez idő szerint teljesen egyedül volt otthon, fivérének — ki a múlt nyáron ugyancsak szívszélhűdés következtében halt meg Anninán — egy fiával, míg neje Abbáziában, Adolf nevű mérnök fia pedig Olaszországban van. Legközelebb volt

Szájpadlás nélkül amerikai műfogak!! Főlegessé teszik az inylemez használatát. — A szájból kivenni nem kell, nem is lehet Egy óra idő alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni. **10 évi jótállás.** egyedüli specialista a szájpadlás nélküli műfogak készítésében **Barna J.** Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 26. sz.

Concordia

az osztrák-magyar monarchia első általános tisztviselő-egylet takarékl- és előlegezési szövetkezete Lugoson.

Meghívás

az 1904 évi márczius hó 6-án délután 3 órakor a lugosi városház üléstermében tartandó

XXVI-ik évi rendes közgyűlésre.

(Helyi és szövetkezeti gyűlés.)

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság évi jelentése és az 1903. évi zárszámadás előterjesztése és a felmentvény megadása.
2. A tiszta nyereség felosztása.
3. A szövetkezet felosztásának és részvénytársasággá való átalakulásának elhatározása.
4. Az előlegek és takarékbetétek utáni kamatok megállapítása.
5. Rendelkezés alatt álló készpénzek ideiglenes elhelyezése feletti határozat.
6. Netáni indítványok szövetkezeti tagok részéről.
7. Esetleges pótválasztások az alapszabályok 26. §-a értelmében.

Lugos, 1904 február 12-én.

Az igazgatóság.

Zármérleg-számla.

Tartozik

Követel

Fkvi lsz.	Vagyon	K	f	Fkvi lsz.	Teher	K	f
114	Pénztár-számla		7789 50	106	Törzsbetét-számla	207026	21
110	Váltó-számla:			97	Tartalékalap-számla	18687	79
	bankszerű váltók	K 251175	94	39	Központi kölesön-számla	60000	—
	jelzálog, biztosítva	98259	— 349434 94	49	Árvatári kölesön-számla	14600	—
132	Jelzálogkölesön-számla		18218 —	53	Jelzálog-Hitelbank-kölesön-számla	13904	—
60,33,103,131	Ingatlanok-számla		91871 29	127	Visszlesz. váltó-számla	119077	—
11	Butor-számla	K 987	85	109	Takarékbetét-számla	14347	19
	10% leírás	98	78	4	Lechner-alap-számla	1140	26
100	Elhelyezett pénz-számla		198 13	98	Letét-számla	8898	13
61, 108	Adósk-számla		6659 38	117	Osztalék-számla (fel nem vett)	281	46
115	Óvásdíj-számla		122 59	136	Hitelező	3	80
86	Átm. visszlesz. kamat-számla		708 45	85	Átm. kamat-számla	4554	65
87	Hátralékos kamat-számla		1088 37	88	Átm. házbérfelvételek-számla	159	33
89	Hátralékos házbérfelvételek számla		155 98		1902. évi nyereség	14455	88
			477135 70			477135	70

Eredmény-számla.

Tartozik

Követel

Fkvi lsz.	Veszteség	K	f	Fkvi lsz.	Nyereség	K	f
94	Takarékbetét-kamat		587 07	107	Váltókamat	29636	63
74	Központi-kölesön-kamat		2700 18	124	Jelzálogkölesön-kamat	1716	30
54	Jelzálog-Hitelbank-kölesön-kamat		627 70	133,116,102,122	Házbérfelvételek	3198	81
50	Árvatári kölesön-kamat		739 12	121	Beszédési díj	293	37
129	Visszleszámított váltó-kamat		5835 66	19	Elhelyezett pénz utáni kamat	7	68
93	Törzsbetét-kamat		300 12	118	Alapdíjak	92	—
99	Lechner-alap-kamat		64 54	120	Könyvecskék	22	20
81, 101, 105	Adók és illeték		2970 56	123	Váltódíjak	28	03
128	Tiszti- és szolgálatisztás		4352 —	84	Jutalék	110	30
125	Lakbér		400 —				
126	Perkölttség		269 60				
21	Adományok		36 —				
130	Törzskönyvek		298 —				
77	Irodakölttség		890 11				
11	Leírás butorból		98 78				
24	Irodabér		480 —				
	1903. évi nyereség		14455 88				
			35105 32			35105	32

Lugos, 1903. évi december hó 31-én.

A pénztárért: **Grozavescu Szilárd** s. k.

A könyvelésért: **Waldmann Mór** s. k.

Az igazgatóság:

Dr. Keith Károly s. k.

Dr. Florescu Döme s. k.

Sulyok Árpád s. k.

Frantz Miklós s. k.

igazg. tag.

igazg. tag.

igazg. alelnök.

igazg. elnök.

Popeszku Jakab s. k.

Dr. Avramescu Pachomius s. k.

Nikolits Dániel s. k.

Dr. Deutsch Mór s. k.

igazg. tag.

igazg. tag.

igazg. tag.

igazg. alelnök

A fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, mindenben helyesnek találtatt.

A felügyelő-bizottság:

Grünbaum Soma s. k.

Jorga János B. s. k. **Marsovszky Béla** s. k.

Karabás Tamás s. k.

Mózes Herman s. k.

fel. bizotts. tag.

fel. bizotts.

fel. bizotts. tag.

fel. bizotts. tag.

fel. bizotts. tag.

Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lugoson (Vértes-palota).